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Ave Rex! 
Te salutăm Regele nostiu Hristos, 

care domneşti peste cei vii şi morţi, 
în coroana căruia strălucesc ca patru 
diamante orbitoare, cele patru virtuţi 
cardinale. Te salutăm azi, în ziua Ta, 
noi cari suntem mici, -nemăsurat de 
mici fată de mărimea Ta infinită, noi 
pe cari nenumărate braţe de polip 
ne tln legaţi de pământ, dar cari to
tuşi Te iubim mai mult decât orice 
lucru pământesc, căci iubirea noastră 
e reflectarea iubirii Tale în sufletul 
nostru. Şi de aceea îfci zicem azi cu 
nespusă bucurie: Ave Rex! 

Hristos Rege, pe Tine Te che
măm în lume, care nu face parte 
din Regatul tău. Căci tu ai spus: 
„împărăţia mea nu este din lumea 
aceasta." Dar eşti Rege, eşti Împărat, 
eşti Regele Regilor cum singur ai măr
turisit înaintea lui Pilat, eşti Regele 
sufletelor. Şi Te rugăm, în ziua de 
azi, când Te sărbătorim ca Regele 
nostru, să vii între noi şi să ne dai 
pacea Ta, căci noi suntem supuşii 
Tăi, — dar ne ademeneşte lumea 
ca să dezertăm de sub steagul Tău. 
Şi ispitele lumii ne turbură sufletul 
setos de pacea Ta. Vino, Regele nos

tru între noi şi prin prezenta Ta go
neşte spiritul necurat al lumii din 
apropierea noastră, ca să putem spune 
cu inima. împăcată şi liniştită : Ave 
Rex! 

Vino între noi şi ne apără şi de 
noi înşine când partea noastră mai 
slabă a cărei tară e aici pe pământ 
vrea să subjuge sufletul, care e ce
tăţeanul regatului Tău. Nu ne lăsa 
să devenim prada trupului, ci ajută-
ne ca în apropierea Ta să ne puri
ficăm. Iubirea fată de Tine să ardă 
în noi tot ce e pământesc, ca aşa 
cu inimă şi gândire curată să Te pu
tem saluta : Ave Rex! 

Şi apoi, dulcele Rege al nostru 
Hristos, Te rugăm cucereşte lumea! 
Tu poti într'un moment să o prefaci, 
să-o îndrepţi, să-o sfinţeşti. 

Şi vezi lsuse pe noi ne doare, 
că mulţi dintre frafii noştri nu Te 
cunosc, nu vreau să Te cunoască 
şi trăiesc aici duşi de valurile lumii 
ca şi cum cu trup cu suflet i-ar apar
ţinea. 

Milueşte-Te de aceşti nefericiţi, 
învinge spiritul lumei şi a trupurilor, 
întemeiează regatul Tău şi în lumea 
aceasta, ca întreg universul să ardă 



de căldura sufletelor noastre unite 
în iubirea Ta şi să răsune de uni
tul salut triumfal al nostru: Ave 
Bex. 

(La sărbătoarea lui Hristos-Rege. 
30. X. 1932.) 

Dr. lrina Berinde. 

Sărbătoarea Regelui Hristos — intro
dusă în Biserica rom. cat. — ar trebui să 
fie sărbătoarea specială a acjiunei catolice 
şi aşa şi a Agru-lui, Căci scopul Agru-lui 
este întemeiarea împărăţiei lui Hristos, pe 
pământ, unde numai El poate stăpâni. 

Spiritul A. G. R. U.-lui 

Evlavie temeinică 

A doua însuşire necesară pentru to{i 
membrii AGRU-lui este evlavia, pietatea 
adevărată şi temeinică. Deşi Agrul nu este 
o asociaţie pur religioasă şi de pietate, cum 
am zis, totuşi membrii lui nu se pot lipsi de 
acest aliment dătător de viată al fiecărui 
apostolai extern : evlavia şi religiositatea. 
Scopul ultim al Acţiunii este reîncreştinarea 
societăţii şi a familiei, dar aceasta 
reîncreştinare nu se poate face decât prin 
reîncreştinarea individului singuratic; de 
esenţa creştinului convins se tine însă să 
aibă un anumit grad de evlavie, de religio
zitate, cel puţin câtă cere D-zeu şi Biserica 
prin poruncile şi canoanele lor . . . — Ce 
apostol al creştinismului şi'al principiilor 
creştineşti va fi acela, care nu tine sfaturi 
şi porunci că aceste ale lui Hristos şi ale 
Apostolilor: „Se cade pururea a se ruga şi 
niciodată a nu încetă" . . . „Celce nu ascultă 
de biserică să-ii fie lie ca un păgân şi va
meş." „Aşa să lumineze lumina voastră 
înaintea oamenilor, ca văzând faptele vo

astre cele bune să preamărească pe Tatăl 
vostru cel din ceruri." „Ceeace a călcat 
legea într'un punct, s'a făcut vinovat în 
toate" t.sr. lac.) 

Aşadară Agristul adevărat se va nizui 
să fie totdeauna întâiul în tinerea şi obser
varea legilor şi ale poruncilor lui D-zeu şi 
ale Bisericii, cel puţin în acele ce sunt strict 
obligatoare, căci nimeni nu poate de altuia 
ce n'are el mai intâi. Cum va îndemna şi 
cum va face el pe alţii buni creştini, de nu 
va fi mai întâi el; îi vor răspunde alţii : 
doctore, vindecă-te întâi pe tine. Nemo dat 
puod non habet. Deci Agristul va face rugă
ciune, va face rugăciune multă, va trăi şi 
se va purta creştineşte nu numai în familie 
fată de soţia şi copiii săi (sau invers), ci se 
va nizui să tină şi va observa el cel dintâi 
legile şi poruncile creştineşti şi în public şi 
în societate. De exemplu, va fi el cel dintâi 
care va umbla regulat la biserică la sf. Li
turghie în dumineci şi sărbători, va fi tot
deauna de fată la procesiunile ce le tine 
Biserica în public, va ţinea el cel dintâi 
posturile şi ajunurile în public şi-acasă, şi va 
cere dispensă dela biserică de ar avea 
cauze întemeiate de-a nu-le putea ţinea; se 
va abţinea el cel dintâi dela petrecerile 
zgomotoase, ce le aranjează unii, cari n'au 
spiritul creştinesc, în posturi şi timpuri oprite, 
va fi cel dintâi care îşi va face datoria de-a 
se mărturisi şi cumineca barem odată la an 
la Paşti şi de va putea şi mai adeseori; va 
fi cel dintâi care va Jinea cele 10 porunci 
ale lui D-zeu aşa, încât nimeni să nu-i 
poată face reproşul şi împuterea, în fată ori 
pe-ascuns, că a călcat vre-una din ele, fie 
întâia, fie a doua, fie a şasa, fie şaptea, fie 
a opta, fie a noua, fie a zecea. 

Agristul de model se va nizui să ia el 
dintâi şi mai cu râvnă parte la toate prac
ticele şi devotiunile religioase ce se tin în 
parohie. Iată dară ce înseamnă că Agristul 
bun trebue să fie evlavios şi credincios în 
toate datorintele sale de creştin. 




